IMA2 AS1

Analyse : Série 1

Exercice 1 : Reporter les points A(5; —2), B(=5; —2), C(5; 2), D(=5;2), E(3;0) et F(0; 3) dans
un plan de coordonnées.

Exercice 2 : Donner les coordonnées des points A a F

Exercice 3 : On considére la fonction définie par f:x = (x — 1)(x — 2)

1) Quelle est 'ordonnée a I'origine de f ? 3) Déterminer I'image de —1
2) Déterminer le(s) zéro(s) de la fonction f 4) Déterminer le domaine de définition de f.

Exercice 4 : On considére la fonction définie par f:x = —3x — 3

a) Quelleestl'imagede2? c) Quelle estlavaleurde f(x) en—17?
b) Y a-t-il une préimagede 2? d) Ya-t-il des préimages de-2?

Exercice 5 : Déterminer les domaines de définition des fonctions données comme suit.

a) fixv3x®+1 b) f(x) =2 ) f =5

x+7

Exercice 6 : Représenter graphiquement les fonctions définies ci-dessous pour x € [—5; 5]

a) f(x)=2 b) f(x)=x

Exercice 7 : Soit la fonction f définie par f(x) = ﬁ

a) Déterminer son domaine de définition c) Calculer f(—10)
b) Calculer 'image de 7 d) Quelle est I'image de 14 ?

Exercice 8 : soit la fonction f définie par f:x = 4x — 7

a) Déterminer son domaine de définition d) Calculer toutes les préimages de 7
b) Calculer 'image de —3 e) Déterminer les valeurs de x tel que
c) Calculer f(—1) flx) =-11
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Calculer I'image de 4

d)

Calculer toutes les préimages de —1

e)

1-x2
x2—4

Calculer f(—1)
d) Quelle est I'image de 2

c)

V2 —x

d fixe»5-3x

e) f(x)=2x2+3x+1

f)

fix—7

2, 4 et5,5 parlafonction f.
3, 4 et4,5 parlafonction f.
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Exercice 9 : Soit la fonction f définie par f:x = 3x2 +x — 1

Déterminer son domaine de définition

Calculer f(—10)

a)

b)
c)

Déterminer les valeurs de x tels que

f(x)
Exercice 10 : soit la fonction f définie par f(x)

2

Déterminer son domaine de définition

a)

b) Calculer 'image de 0

Exercice 11:

Déterminer le domaine de définition de la fonction f définie par f(x)

Exercice 12 :

‘ On appelle zéros d’une fonction f les valeurs de x telles que f(x) = 0. ‘

Déterminer les zéros des fonctions données ci-dessous :

a) fixH>x+3
b) f(x) =x?+1

¢ f(x)=x3—4x

Exercice 13:

Le graphe ci-dessous est celui d’'une fonction. Imaginez un phénomeéne que cette fonction

a)

pourrait décrire.

b) D’apres la représentation graphique de f, déterminez :

Les images de—6, —4, —2, 0,

Les préimages de —2, 0, 2,

Les zéros de f et son ordonnée a I'origine.
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Exercice 14 :

Esquisser pour x € [—3; 3] le graphe de la fonction f définie par f(x) = x?

Exercice 15:

Esquisser pour x € [—7; 10] le graphe d’une fonction f qui satisfait sur cet intervalle aux conditions
suivantes :

a) f(-1)=4

b) —2 et 3 sontles seules préimages de 5

c) Leszérosde f sont —6¢et8

d) f estdéfinie partoutsaufenx =0etx =1
e) 2 possede exactement trois préimages

f)  —1 ne posséde pas de préimage

Exercice 16 : Parmi les courbes suivantes, lesquelles sont représentatives d’une fonction
réelle ?

a) by b) Iy

¢) A} d) A},
—
ﬁ ~ 1+ ¢
: Xy | X,
0 Il u I o
1
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Exercice 17 :

Identifiez le graphique qui représente chacune des fonctions suivantes :

1) f.]R—HR R-R
Tx o 2x 4) far 2,43
3 7
R—->R
2) fi 1 R-R
X = 5) f5.x'_)\/§
R—->R

3) f3:xr—>x2+%x—n

Graphique a)

Graphique b)

Graphique c¢)

6Ty 67y £ 6 -
44 44 4 -
24 24 2 -
.
——t——t—6 —t : s —t t 8 —t
6 4 2 2 4 6 6 4 T, 2 4 6 6 4 - 2/2 4 6
41 4 - 41
64 6 - 6

Graphique d)

Exercice 18 :

Représentez graphiquement une fonction f ayant simultanément toutes les propriétés suivantes :

e |’image de 1 vaut 2.

e f(-2)=1

e f(-3)=0

e |’image de 6 vaut 0.

e —3 ne possede qu’une seule préimage qui est 5
e —1 possede 3 préimages qui sont: —5,0 et 7.
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Exercice 19:
Voici les représentations graphiques de trois fonctions f,get hde R - R

a) Lecture d’image : Déterminez a partir de ces graphiques :

b) Vraiou faux ? « Le point (—49; —48) appartient a la courbe représentative de h »

c) Lecture de préimages : Complétez :
. Si f(x) = —3,alorsx =

. Sig(x) =3,alorsx =
. Si h(x) = 0,alors x =
. Si f(x) = h(x),alors x =
. Si f(x) = g(2),alorsx =

. Siglx) =g(x+1),alorsx =
. Si f(x) = h(=3),alorsx =
. Sigx) > f(x),alorsx =

. Si f(x) = h(x),alors x =

d) Quel est 'ensemble des zéros de f,geth?

Exercice 20 :
Parmi les fonctions ci-dessous, laquelle a un graphe passant par le point (2; —=3) ?

a) f(x)=2x-3 c) h(x) =4(x+2)+3
b) glx) =—-3x+2 d) j(x) =2(x—1)-5

Exercice 21 :
Pour chaque fonction, déterminez : D¢, Z¢, f (0)

a) f(x)=3x+2 h) fx) =5
b) f(x) — xz —9 . xx+x—12
o fx)=x3-2x%+x ) f) = xz_-zl

d fx) =vx j) f(x)=h

e) f)=vx+5 k) f(x)=Vx?

f) fx)=v7-2x ) ) =(x)

g f(x) =% m) f(x) =/(x =495 —x)
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Corrigé Fonctions Série 1

Exercice 3:1) f(0) =2
2)f) =0 x-1DKk-2)=0ex—-1=00ux—-2=0ox=1oux =227, ={1;2}
3) f(-1) =6 4)D; =R

Exercice 4 :
a)f(2) =-9 b)-3x—-3=20x=-—

AfD=0 dfx)=-2ex=—1:

Exercice 5:a) Dy = R b) Dy = R* ¢) Dy = R\{-7}

Exercice 6 : ,
a) b) .
Exercice 7 : a) D; = R\{3} b f(7) == of(-10)=—  d)f(14) =—

Exercice 8: a) Dy =R b)f(-3)=-19 ¢)f(-1)=-11 d)4x—7=7<:>x=§

e)dx—-7=-11ox=-1

Exercice9: a) Dy =R b) f(—10) = 289

c)3x?+x—1=-2 3x?+x+1=0impossible: patience, la méthode de résolution arrive au 2e
semestre d) f(4) =51
e)3x2+x—1=—1<:>3x2+x=0<:>x(3x+1)=0<:>x=00u3x+1=0<:>x=00ux=—§

Exercice 10 :a) Dy = R\{-2;2} b) f(0) = —% c)f(=1) =0 d)impossible a cause du D,
Exercice 11:2 —x = 0 & 2 = x donc Dy =] — o0; 2]

Exercice 12: a)x +3 = 0doncx = -3 Z; = {—3}
b) x2 + 1 = 0 impossible a factoriser donc pas de 2éro:Z; = @
O —4x=02x(x*-4)=02x(x-2)x+2)=0=2x=00ux=20ux=-2 Z; = {-2;0;2}

5 N
d)zfz{g} €)2x2+3x+1=06 x+Dx+1)=0x=-loux=—1> Zfz{—1;—§} 12, =0
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Exercice 13:

Cette courbe pourrait représenter la hauteur en metres, d'un niveau d'eau, relativement a une
référence, au cours du temps.
f(-6) =-2,666... car la pente de la droite a cet endroit est de 4 / 3.

f4=0 f(-2)=2 f(0)=3 f@=2
f@=-2 f(5.35)=-1

[ =(55:4y  f1(0)={4:3} f@=[25:-1]u {2}
13)=1:15} = 7145 =3 = {} =l'ensemble vide.

Zéros(f)=f"(0)={-4:3}

L'ordonnée a l'origine = £(0) = 3

Exercice 14:

Exercice 16:

Les courbes a), ¢) et d) sont représentatives d'une fonction réelle. La courbe b) ne I'est pas, cas il y a
un nombre (méme plusieurs) qui ont plus d'une image.

Exercice 18 :

Des cercles ont été mis aux endroits imposés par I'énoncé.

T T T T T T T e " T

1 1 | 1 1 I 1 Y 1
T T e - LT LTy pep o ————

| | | | | | | | |
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1

1
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1
1
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1 1
1 |
1
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| 1 | | 1 |
r—-q---F--1---r--7 -T2 - -

I i ] | 1
R I R
T | T I T
| | | | | | | | | | | |
F——q--—F-=—t4———pF-——t-=——pF——4-—3— - —t—— - ——t-———— -t
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S T T
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o
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Exercice 19:

V.1l f(1)==-2 7(-2)=-0.5 F(0)=-15
g()=2 g(-2)=2 g0)=3
h(l)=2 h(-2)=-1 h(0)=1

b) Il semble raisonnable de penser que 7(x)=x+1 en voyant le graphique. Dans ce cas, en remplagant
x par -49, son image par h égale bien -48, puisque -48 = -49 + 1. Donc l'affirmation est vraie.
Mais si on ne peut pas étre sur de cette réponse, car on n'est pas sur de la définition de la fonction
i pour des valeurs hors de l'intervalle [-5 ; 4]. Il n'y a pas de réponse correcte sans justifier cette
réponse.

¢)  fr(3)=1{3} gt@3)={-1:0} 77t (0)={-1} vous pouvez aussi écrire :
f(x)=-3=>x=3 g(x)=3=>x=-1 oux=0 h(x)=0=>x=-1
fx)=g(2)=0 => x=-3 fx)=n(-3)=-2 => x=1
gx)=h(x)=>x=-4o0ux=1 gx¥)>f(x) => xe]3:3]

gx)=gx+1) => x=-1

fx)=hx) =>-05-x-15=x+1=>-25=15-x => x=-25/1,5=-5/3=0,6666...
d) Zéros(f)={-3}: Zéros(g)={-3.2}: Zeros(h )= {-1}

f est positive ou nulle sur l'intervalle ]-o ; -3]

g estnégative ou nulle sur |-» ; -3] U [2; %[

h est strictement positive sur l'intervalle ]-1 : o[

Exercice 20 :
Il faut vérifier si f(2) = —3. a) Non b) non c) non d) oui

Exercice 21 :

a) Dom(f)=R 2él'os(f) = {:2 /3} f(0)=2
b) Dom(f)=R Zéros(f)={-3:3} f(0)=-9
¢) Dom(f)=R Zéros(f)={0:1} carf(x)=x-(x-1) f(0)=0
d)  Dom(f)=R+ Zéros(f)= {0} f(0)=0
¢) Dom(f)=[-5:%[ Zéros(f) = {-5} fo)=+
Dom( f) = ]-: 7/2] Zéros(f)={7/2} fO) =7
g) Dom(f)=R\ {-3} Zéros(f)=O f(0)=5/3
h) f(x)=5/[(x-3) - (x+4)]. donc ily a division par zéro si x=3 etsi x=-4
Dom(f)=R\ {-4: 3} Zéros(f)=O f(0)y=-5/12
1)  Dom(f)=R\{-1:1} Zéros(f)= {0} f(0)=0
7)) Dom(f)=R\{-2:2} Zéros(f)=O (2 n'estpas dans Dom(f)!) f(O)y=1/2
k) Dom(f)=R Zéros(f)= {0} f(0)=0
)  Dom(f)=R+ Zéros(f)= {0} f(0)=0
m) Dom(f)=[4:5] Zéros(f)=1{4:.5} f(0) n'existe pas. car 0 € Dom( f)
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